

От первого лица Лидер КПрФ Геннадий Зюганов — о Ленине, модернизации и уроках истории

# Левый поворот



Геннадий Зюганов уверен: его партия унаследовала все лучшее от партии Ленина.



Сегодня, 21 января, исполняется 90 лет с того момента, как не стало Владимира Ленина. Впрочем, «не стало» звучит здесь как-то неуместно. Даже сегодня, когда и страна у нас уже другая, и времена другие, и кумиры, в России немало людей, для которых Ленин и теперь «живеет всех живых». И есть партия, у которой это имя по-прежнему «сила, знамя и оружие». К лидеру партии, председателю ЦК КПрФ Геннадию Андреевичу Зюганову и отправились журналисты «Российской газеты», чтобы понять роль личности в истории и современности.

«Если разговор будет только об этой дате, то нечего и начинать», — сразу предупредил Геннадий Андреевич. — А если вы готовы серьезно обсуждать проблемы страны...

Мы были готовы. Или в олигархию, или в криминал. «Заводы — рабочим, землю — крестьянам!» — сейчас у нас 41 миллион гектаров зарастает бурьяном. А ту землю, которую распродали, растащили, новые «хозвезы» беспощадно эксплуатируют, не соотнося ни с севооборотом, ни с климатическими условиями...

Будет накапливать большие средства, правильно их распределить в соответствии со стратегией и предусмотреть меры, чтобы эти средства не растаскивались. Сегодня же, как признает сама власть, триллион рублей в ходе заключения разных договоров разворовывается чиновниками. Лени...

### Акцент

Чтобы реализовать стратегию модернизации, надо перестать платить дань своей олигархии и иностранным покровителям

На мой взгляд, наша партия взяла из ленинского наследия все лучшее. Она унаследовала и ленинскую методологию осмысления событий, и все, что связано с приоритетами, творческим подходом к решению задач.

Геннадий Андреевич, вы сказали, что нужен НЭП номер два. Правильно?

Геннадий Зюганов: Да. Нужен НЭП номер два.

НЭП номер один — это частичное возвращение к рыночной экономике после «военного коммунизма». Если по-современному, то «либерализация». А какие же параметры должны быть у НЭП-2? Что главное, ключевое?

Геннадий Зюганов: Эта задача очень непростая. Мы стоим перед судьбой страны. На последние годы темпы роста промышленности с восьмью с лишним процентами ушли в ноль. И даже минус. По ВВП, если взять прогноз, обещали 7,8 процента, а не получили и полтора...

И что делать? Национализировать?

Геннадий Зюганов: Давайте завтра проведем референдум. И, уверяю вас, весь народ, даже охрана олигархов проголосует за национализацию минерально-сырьевой базы страны.

А без референдума?

Геннадий Зюганов: Без референдума могут быть большие проблемы.

Хорошо, что вы вспомнили о налогах...

Геннадий Зюганов: Если вы хотите о налогах, то я скажу, что таких безобразных налогов, как у нас, нигде нет. 13 процентов платит и бедняк со своей зарплатой в десять тысяч рублей, и богач с миллиардных доходов. Мы пять раз вносил законопроект о введении прогрессивной шкалы налогов. Но по ним не голосовали ни «за», ни «против». Воздерживались. Но жизнь заставляет идти этим путем, она уже взяла за горло.

В чем вы видите левый поворот Владимира Путина?

Геннадий Зюганов: Прежде всего в его «майских» указах. В них есть то, о чем мы 15 лет твердили, — что без взвешенной, серьезной, социальной политики в России нельзя добиться результатов. Что невозможно обучить квалифицированные кадры, когда средняя зарплата учителя и врача равна 8, 10, 12 тысячам рублей, а инженерные кадры, выпускники великолепных вузов оказываются никому не нужными. Что недопустимо, когда человек воевал, всю жизнь служил по гарнизонам и в чалчике жалкое существование. И почти под каждым абзацем президентских указов подписи. Мы сели и подчитали: чтобы реализовать эти указы, надо иметь 6–7 трлн рублей. Это огромные деньги. Совзвучили с нашими и мысли Путина, которыми он поделился на Валдае: надо соединить тысячелетнюю историю России, не делить ее на царскую и советскую, а рассматривать как единое целое.

Нужна национальная идея? Но национальные идеи не изобретаются и не рождаются в головах. Они рождаются народом, страной, движением в борениях, в мучках, в победах, в озарениях, в открытиях. В этом смысле мы давно ее выстрадали. Без сильного государства мы не можем выжить на этих просторах. Без высокой духовности русский мужик запылет. Без чувства долга, коллективизма нас растопчат не самые сильные соседи. Без справедливости наш народ вообще не может жить. Вот опирайтесь на эти четыре опоры и двигайтесь вперед. Все это Путин сформулировал грамотно.

### Акцент

Борьба с коррупцией должна начинаться с честных выборов и с честного разделения полномочий

Так что я за честное отношение к прошлому и за честные учебники, которые бы создавали талантливые люди.

Наверное, честные учебники истории нужны сегодня не только в России, но и, например, на Украине, где сегодня разрушаются памятники Ленину.

Геннадий Зюганов: Ситуация на Украине развивается по сценарию 30-х годов XX века в Европе. Тогда фашизм рвался к власти, и западные «демократии» поощряли его поход на Восток. Сначала Гитлеру дали Судеты и Австрию, а потом была развязана Вторая мировая война. Сегодня действуют те же «старатели» под руководством тех же покровителей, но уже в лице Европейского союза. По сути дела, они начали с вандализма, связанного со штурмом административных зданий и уничтожением памятника Владимиру Ильичу Ленину, который был внесен в список наследия ЮНЕСКО и являлся элементом мировой культуры. Я хочу не просто выразить протест по этому поводу, но и еще раз обратиться к гражданам род...

Кстати, о нашей истории, ее непрерывной нити, связывающей разные времена, и роли личности. Как вы знаете, по поручению президента подготовлена новая концепция преподавания истории в школе. Теперь очередь за новыми учебниками...

Геннадий Зюганов: Да, должен быть какой-то интегральный учебник, который излагал бы фактическую и духовную сторону развития нашей страны. Но в любой истории есть дни и события, которые определяют вашу судьбу. Мы — народ победы. Некоторым не нравятся это. Но мы выжили только благодаря этим победам. Нас давно бы растащили, растерзали. Если под этим союзом будут подвигать все, что происходило с нашей страной, — это одно. А если

еще раз встанут в ряды, это будет совсем другая история. Модернизация, кстати, была и у Ивана Третьякова, и Ивана Грозного. Но прежние авторы учебников не поняли сути их политики. Иван Грозный вообще бы объявлен лудеедом. А он под старость решил извиниться перед всеми, кто пострадал при проведении его реформ. По всей Руси составляли список тех, кого Грозный животолюбил. Набрал 4 тысячи человек. Перед каждой фамилией царь стремился извиниться. А в это время его коллеги в Англии 75 тысяч удушили и не прекратились. Давайте вспомним и Петра I. Мы же металла тогда добывали больше, чем все мастерские мира. 200 заводов построили. Один только Демидов 50 выстроил. И это тоже наша история, которую мало кто знает. Недавно в Манеже была очень любопытная выставка по романовскому периоду правления в России. Но периоду советской истории ее организаторы отнеслись, мягко говоря, двусмысленно. А ведь советская эпоха — вершина нашей истории.

Обратите внимание: те, кто стучали молотками по памятнику Ленину, громя его, стучали по украинской государственности. Ведь государственность, которую сегодня имеет Украина, по сути дела, была санкционирована Лениным. Это он сделал все, чтобы собрать развалившиеся части империи в единый Советский Союз, где Украина имела свой голос, была достойно представлена в ООН, успешно и уверенно развивалась.

Что вы ожидаете от выборов в этом году?

Геннадий Зюганов: Мы уже начали подготовку. Наш партийный съезд, приуроченный к 20-летию партии, утвердил убедительную антикризисную программу. Мы уже определили основной кадровый состав, с которым пойдем на выборы, профинансировали начальный этап кампании.

На последних выборах КПрФ утратил позиции в некоторых регионах. В Хакасии и Якутии, к примеру, вас потеснили те же «Справедливая Россия» и ЛДПР. В Красноярске — «Патриоты России». Есть шанс улучшить результаты в этом году?

Геннадий Зюганов: Левый поворот неизбежен. Только левосторонняя политика спасет Россию. Иначе может занести слишком далеко либо в одну, либо в другую сторону. А тогда уже люди начнут брать друг друга за горло. И такого сценария мы обязаны избежать.

Подготовили Тамара Шкель, Екатерина Григорьева, Татьяна Замахина

В январе 1924 года на Красной площади началось строительство первого, деревянного, Мавзолея Ленина.